

# 被告知仙台可能受核辐射影响 快报记者昨夜半路撤回东京



快报特派记者安莹 现场直击 劫后日本

□快报特派记者 安莹



昨天,人们站在日本东京新宿站内,这里有部分线路被封闭 新华社

## 多位司机都不愿去仙台

从昨天早上8点(北京时间)开始,记者就开始联系前一天约好的司机。意外的是,在接下来的3个小时内,这名司机电话怎么都打不通。

记者又开始寻找其他司机,请朋友帮忙,找学校里的中国留学生,出高价,但都没有办法。几乎所有人都说:“这跟钱没关系,太危险了,我们不愿意冒生命危险赚这个钱。”最后一位出租车司机提醒,可以去东京的代驾公司,看看他们有没有愿意去仙台的。

这个消息也让记者看到了希望,翻开东京的黄页,一家家代驾行的电话不停地打,每一次的结果都是失望。

包车不行,能不能飞到附近的机场再辗转去仙台呢?通过查询,记者发现从东京去仙台附近的机场有三个,山形机场、青森机场和福岛机场。先不考虑福岛机场。剩下两个选择,立即打电话到机场订票。电话那头的回答再次令人失望:机票已经买不到了。

## 沟通8小时才得以成行

立刻重新找车找司机!打了十几个电话将求助信息发出去,记者开始了焦急的等待。“对不起,我认识的人已经离开日本了。”“对不起,那边实在太危险了,我和我的朋友都不愿意去。”坏消息一个接一个传来。其中有几个人都是刚刚答应了,几分钟后就打来电话表示不能去了。原因只有一个:担心受到核辐射的影响。他们还提醒记者最好也不要去,“里面的人都在往外走。”

此时,记者想到向日本红十字会求助,而曾经参与过汶川地震救援的日本红十字会工作人员板和隆先生,也刚刚回到日本。接到来自四川同行的电话,我非常激动,但表示日本红十字会的救援车已经到达灾区,没有办法提供帮助。他同时建议我“绝对不要去福岛,要去仙台最好绕道新潟县”。

官方求助失败后,记者又将希望转到另一位日本朋友镰田浩子小姐身上。因为她16日要去中国,不能陪同前往灾区,但她热情地帮忙联系了 she 认识的一位姓胡的台湾籍朋友。

通过和胡先生的不断交流,抵达东京后,离重灾区还有300公里的路程。这300公里的路,就像是鸿沟,前往仙台的路,很不顺利。原本在日本租一辆车很容易,但福岛核电站3号机组爆炸的消息出来之后,让司机们纷纷退缩:“这不是钱的问题,给再多钱,我们也不会去陪你们冒险。”快报特派记者历经8小时,通过多方联系,终于说服一位在东京开巴士公司的中国籍老板。昨天下午5点,在领到东京麻布警署第一张发给中国记者的紧急通行证之后,快报记者连夜赶往仙台。然而就在前往仙台的高速公路上,情况又发生了变化。

□快报特派记者 安莹



3月14日,人们在日本东京秋叶原车站排队候车,东京有轨电车目前只能支持最低运量 新华社/法新

# 轮流停电,东京交通几乎瘫痪

前天,东京塔还是星光灿烂。就在昨天傍晚,华灯初上时,东京塔已经淹没在漆黑的夜中。没有电,四通八达的地铁形同虚设;停电,就连手机充电这样的小需求都无法满足。

## 车站积压大批出行市民

昨天,东京到静冈沿线实行了停电计划。一次分为五组,平均每组停电三个小时。

停电在日本意味着什么?一位日本人告诉记者,最受影响的是交通,停电让日本四通八达的交通陷入了困境。昨天上午11点,新横滨的车站自动售票机开始停售。新干线停运,只有列车通行。

# 机票难求,中国留学生归心似箭

“我想回国,但买不到票。”一位中国留学生在大使馆门口很沮丧,他期望能获得帮助。

昨天下午,记者来到了中国驻日本大使馆。大使馆门口陆续陆续来了很多中国留学生。他们归心似箭,急着想通过大使馆的帮助回国。

一位姓钟的留学生正在使馆门口焦急地与工作人员进行沟通,他满头大汗,看上去一脸疲惫。小钟告诉记者,他20岁,是青岛人,在埼玉念书。距离东京100公里,从早上6点出发,就往东京赶。因为昨天停电,电车、公交、步行几乎是换乘了日本所有的交通工具,下午4点前才赶到大使馆。

“这几天国内新闻报道,福岛的核电站3号机组爆炸,爸爸很担心我在日本的安全,一早打电话让我先回国。”小钟说,其实他自己觉得呆在东京还挺安全的,但还是拗不过父亲的一再坚持。

这意味着小钟还要再等上10天才能回家,小钟心急如焚,他想到中国大使馆来碰碰运气。在中国大使馆的边上有两家专门代理日本到中国的航班机票代理点。工作人员用中文告诉记者,票全没有了,这几天代理点的电话已经被打爆,全是要求回国的中国人。

快报特派记者 安莹

# 句容姑娘赵言希你在哪里啊 妈妈在电话前守了四夜

## 数十位市民求助,快报特派记者日本寻人工作全面展开

**特别提醒**

灾难面前,你的牵挂,就是我们共同的牵挂;你的祈福,就是我们共同的心愿。

今天起,“现代快报”新浪官方微博添加“#日本地震#”标签,第一时间播报前方特派记者的采访情况。同时,我们十分愿意担起一座桥梁的责任,促进前后的互动。

如果你想寻找在日本大地震中失去联系的亲人或朋友,或是想向他们致以问候,或是向日本受灾民众转达你的慰问,请随时与我们联系。

方式一: 请加“现代快报”新浪官方微博的关注。

方式二: 拨打快报热线96060,参与我们的话题互动。

新浪微博 @现代快报 热线: 96060 为你寻找在日本大地震中失联亲友,转达慰问。



3月14日,近30位从福岛灾区来的华侨华人留学生在中国驻新潟总领事馆的帮助下,安置在新潟市的一家华人餐厅内。图为从福岛灾区来的一对姐妹小予和贝贝在“临时避难所”



新潟市的一家华人餐厅内,从福岛来的华人在试图与国内亲戚朋友取得联系



3月14日,来自山东的孙燕芳(中)在日本宫城县南三陆町一避难所内。地震后,她就和家人失去联系,希望家人能知道她们一切安全,并希望能早日回国 传真照片

昨天,快报通过“现代快报”新浪官方微博和热线96060,为国内公民开通了寻找此次日本地震中失去联系的亲人或朋友的平台。

昨天,数十读者致电快报热线,寻找在此次日本地震中失去联系的亲人或友人,同时不少网友也在快报新浪官方微博上发表相关寻人信息,目前,快报特派记者安莹在日本灾区的寻人活动也已全面展开。

□快报记者 李绍富 李彦

## 【部分寻人资料】

寻找人	线索	委托人
松田达	日本三重县松阪市姬野津屋城町996-45	南京市民张女士
李波	女,日本留学,江苏淮安人	南京市民陈先生
俞跃波	22岁,常州人,在北海道情报大学念书	南京市民俞先生
后藤泰二	80岁,家住日本群马县桐生市相生町2-267-6	无锡老人蒋柏忠
赵言希(日本名春田言希)	女,句容人嫁到日本,丈夫春田浩司,家住宫城县角田市角田字柳町	网友王女士

## 》读者求助

## 数十名读者致电快报或发微博寻人

昨天上午,市民张女士致电快报96060热线,称要寻找一位日本友人,名叫松田达,住在日本三重县松阪市姬野津屋城町996-45。老人是他们家多年的朋友,此次地震后至今也没联系上。

而市民陈先生则来电寻找一个在日本留学的小女孩,女孩叫李波,是江苏淮安人。今年春节时候,李波

## 无锡老人寻找日本友人后藤泰二

8年前,年过六旬的无锡老人蒋柏忠与前来无锡参观和种植友谊之树的“中日樱花友谊林”访华团副团长后藤泰二认识后,两人便结下了深厚的友谊,每年都书信往来。此次日本大地震后,蒋柏忠多方打听也未能获知老友的消息,他希望能通过媒体,寻找到老友的下落。

蒋柏忠是无锡人,今年70岁,他要找的日本友人名叫后藤泰二,今年80岁。“8年前,日本一个中日友好团到无锡来参观访问时,我们认识的。”蒋柏忠说,当时他62岁,后藤泰二比他年长10岁。当时后藤泰二是“中日樱花友谊林”访华团副团长,来到无锡后,当地政府组织了一些友好人士前去迎接这个访问团,并向相关人员献花。蒋柏忠就是利用献花的机会,认识了后藤泰二。

据蒋柏忠介绍,从8年前开始,每年3月底到4月初,后藤泰二先生都会率“中日樱花友谊林”访华团来无锡访问,并在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆献花,在纪念馆和平公园种下蕴含着日本人民对中日和平友好期望的友谊之树。

“每年我们书信往来6次,其中3月份的书信中,他会告诉我来到无锡的具体时间,以及到了后所住的旅馆,让我安排好时间跟他叙叙。”蒋柏忠说,按照惯例,每年3月15日左右,后藤泰二先生就会给他来无锡的消息,可至今也没收到任何消息。

因为没有后藤泰二先生电话,这些年一直是书信往来,那封过去7年都未收到的信,到昨天还没有一点消息,蒋柏忠担心这位日本友人是在地震中遭遇了变故。蒋柏忠称,后藤泰二先生家住日本群马县桐生市相生町2-267-6,希望国内居民有亲人在日本的,能帮忙打听一下这位友人的情况。

## 》快报连线

## 快报特派记者在日展开寻人工作

昨天,快报记者连线已前往日本的特派记者安莹,得知为了方便寻亲,日本开通了171这个专线,只要输入所要寻人的手机号,就会自动显示住址,并且有专人寻找,但是显示的住址一般只有家庭住址,所以寻找的效果不是很好。

昨晚,记者了解到,后藤泰二所在的群马县桐生市距离地震海啸发生地尚有一段距离,在日本最新公布的死亡名单分布图中,群马县不在名单内,因此后藤先生相对比较安全,很有可能在避难所。今天,快报特派记者还将通过日本当地媒体发布蒋柏忠老人寻找后藤先生的信息,希望后藤先生看到后会跟蒋老

报平安。

通过微博,快报特派记者安莹第一时间记下赵言希的信息,目前正在名单内,因此后藤先生相对比较安全,很有可能在避难所。今天,快报特派记者还将通过日本当地媒体发布蒋柏忠老人寻找后藤先生的信息,希望后藤先生看到后会跟蒋老